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iromezer tanitó 
ezését helyezte kilátásba néhány hét 

a kormány és ez a hir őszinte örömet 

ki mindazok lelkében, akik szomoru 

látják az ifjuság meddő küzdelmét 
etviszonyokkal - az életlehetősé- 

Mert örömöt jelent minden szociális 

Ilkozásu ember számára, ha azt ta- 

a, hogy a kormány azzal a hatalom- 

ely rendelkezésére áll, megértve az 

avát, ugy él, hogy egyetlen gesztus- 

áromezer fiatal intellektuelt ragad ki 

énytelenség fojtogató karjaiból és 

át, kenyeret, megélhetést biztosit szá- 

a. A népnevelés ügyének minden jelen- 

e és fontossága mellett ennek a gesz- 

k a méltatásában mégis inkább a szo- 

rész domborodott ki, mert az analfa- 

ha elmaradottságban és tudatlanság- 

s, mely még az elemi ismeretekkel sem 

-megbarátkoztatni, de mégis él, meg- 

k számára a fizikai lét lehetőségei, vi- 

hiábavaló minden tudomány, müvelt- 

s szellemi fölény, ha hiányzanak a 

lhetés adottságai. Ezért volt a kor- 

7 igéretének mindenekelőtt mélységes 

s jelentősége. Távol áll minden kul- 

nbertől lebecsülni azt a kötelező mun- 

Agot, amelyet a nemzetnek az általá- 

üvelődés terén való előbbrejuttatása 

t de akinek választania kell az éhen- 

kés az olvasás között, bizonyára a fa- 

kenyeret fogja választani. És helytele- 
neg embertelenül járna el, aki az éhe- 

k az ábécé titkait akarná magyarázni. 

sztus, hogy háromezer tanitó álláshoz 

ennek a két elemnek szerencsés egyesü- 

jelentette az igéret zálogaként. Tud- 

hogy az ország fölött elvonult nemzeti 

sztpárti fergeteg többek között számta- 

szükséges iskolának zárvamaradását is 

htette. Nagy volt az öröm, hogy most 

zerre ezerszámra nyilnak uj iskolák, 

számra nyernek elhelyezést a szeren- 

en állásnélküli tanitók. A legközelebbi 

rózsás képei jelentek meg a könnyen- 

képzelet előtt, amely már az analfabé- 

számának rohamos csökkenéséről ál- 

ozott. Egy rendelet most felébresztett 

öl a szép álomból és szertefoszlott az el- 

elések minden szines látomása. Arról 

szó, hogy állami . .. 

i iskolák legtöbb tanitója mellé, akik 

ólag nem birják kellőkép a román nyel- 

kisegitőnek ..... 
tanitót 

maznak. Végeredményben ez sem len- 

j, ha az országban annyi tanitó áll 

delkezésre, hogy már felesleg is akad, 

két tanitó együttes és egymást kiegé- 

munkája mindenesetre szebb és jobb 

dményt hozhat létre egy-egy iskolában, 

ut egyetlen emberé. De nem ez a magya- 

és nem is ez a cél. Mert hiszen sokez- 

vannak vidékenként iskola és tanitó 

1, tehát volna kiket oktatni. Azonban 

ez történik. A meglevő tanitók mellé 
maznak uj tanitókat. Ezeknek a kise- 

tanitóknak a fizetését nem az állam 

ja, hanem - miként tegnap már meg- 

- eltartásukat a kisebbségi tanitók 

laira háritja. Minden olyan kisebbségi 

fizetéséből, aki kiegészitő társat kap, 

nöt százalék erejéig lehet levonást esz- 

Ini a melléje rendelt kisegitő tanitó já- 

ágainak fedezésére. 4 * i14 
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nyugodt megélhetést teremtene. 

pnevelést és szociális szükségszerüsé- 

ni hivatott elképzelésből és terv- 
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A Staviszky-botrány változatlan 
érdeklődéssel foglalkoztatja nemcsak 
Franciaország, hanem egész Európa 

közvéleményét. A D aily Herald 
párisi tudósitása szerint naponta ujabb 
bizonyitékok merülnek fel arra nézve, 

hogy Staviszky nemcsak nagyszabásu 

szélhámos volt, hanem egyben feje volt 

egy messzeágazó kémszervezetnek is. 
Bizonyosra veszik, hogy a 
Franciaországban a napokban 

leleplezett veszedelmes kém- 
szervezetnek Staviszky volt az 

irányitója. 

Amig Staviszky élt, összeköttetései le- 

hetővé tették azt, hogy megakadályoz- 

za a kémszervezet leleplezesét. Most 

azután, hogy Staviszky már nincsen, 

azok a rendőrközegek, akik ellene nyo- 

moztak és akiknek a nyomozását külön- 

böző befolyás eddig lehetetlenné tette, 

sőt megakadályozta, most illetékes he- 
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utoti, a ame 
az irányitója 
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Messze gucrultak a kalandot arangat 

szervezet 
nek Stav 

kémszervezet leleplezéséhez Vezetett. 

Valószinü, hogy azok az iratok, amelye- 
ket Staviszky részben Párisban, részben 

pedig Chamonixban elégetett, a kém- 

szervezetre vonatkoznak. Staviszky 

csekkjei nemcsak különböző törvényte- 

len üzleteinél voltak közbenjárási dijak, 

hanem jutalmul szolgáltak olyanok ré- 

szére is, akikkel a kémszervezet össze- 

köttetést tartott fenn. 

Mindinkább kiderül a most 

folyó nyomozás során, hogy 

Franciaországnak már semmi- 

féle katonai titka nincsen, 

amit ez a kémszervezet nem 

szerzett volna meg. 
A francia hadvezetőség csak az ősszel 

fejezte be az ország északkeleti hatá- 
rain a nagyszabásu földalatti erőditmé- 
nyek épitését, amelyeknek minden zu- 
gát a külföld a kémszervezet révén 

már jól ismeri lyen feltárták megállapitásaikat, ami a 

mielőtt 
Kiderült az is, hogy százezer fontért 

eladták egy uj csatahajó terveit, mi- 

előtt a hajó épitésépe még belekezdtek 

volna. A francia hadsereg részére egy 

feltalálótól nagy pénzért vásároltak egy 

gépfegyver-modellt, amely szenzációs- 

nak igérkezett. Ennek az uj gépfegyver- 

nek nemcsak a lövési lehetősége tökéle- 

tesebb, hanem olyan elmésen van meg- 

szerkesztve, hogy egyetlen csavarral 

tiz részre bontható szét, ami szállitását 

rendkivül megkönnyiti. 

Kiderült, hogy a kémszervezet 

ennek a gépfegyvernek is 

megszerezte a rajzát és jó 

pénzért eladta azt külföldre. 

Párisban a hatóságok az utóbbi na- 

Eladták egy csatahaió tervét 
az még elkészült volna 
kos fegyverraktárakat. Ez a körülmény 
igazolja a parlamenti bizottságnak azt a 

megállapitását, hogy a szélsőséges pár- 
tok fegyverkeznek és polgárháborura 
készülnek. Tegnap Páris egyik külváro- 

sában egy garázsban dusan felszerelt 

titkos fegyverraktárt talált a rendőrség. 

A raktárban számos puska, 
gépfegyver, revolver, töltény, 
kézigránát és más gyilkoló 

fegyver volt: 

Dancat garázstulajdonos, akit kérdőre 

vontak, hogy ez a rengeteg fegyver hon- 

nan került hozzá, kijelentette, hogy ő 

szenvedélyes fegyvergyüjtő és csakis ez- 

ért szerezte be a nagymennyiségü fegy- 

vert. Természetes, hogy a garázstulajdo- 

. 

pokban nagy számban fedeztek fel tit- 

hogy egy osztrák-francia koncern elha- 

tározta, hogy Staviszky életéről filmet 

csak ennek a kalandorkirálynak viselt 

ennek a tettnek még egy mellékzöngéje, 

melyet nem szabadna figyelmen kivül h
agy- 

' esz . És van ni. Milyennek gondolja a kormány a vi 

párisi csibész cimen nilm készül 

Staviszky viselt dolgairól 

A bécsi Neue Freie Presse azt irja, 

készit. A film feltárja a néző elé nem- 

nost letartóztatták. 

dolgait, hanem részletesen tér ki azokra 

az eseményekre, amelyek Staviszky ha
- 

lála után történtek. A filmdarabnak 

több része lesz, amelyek mineyike kü- 

lön cimet kap. 

szonyt a két tanitó között, akik közül e
gyik 

sem tud majd szabadulni attól az érzé
stől, 

iszky volt 

len katonai titka 
birtokába 

A Staviszky öngyilkossága óta 
történt eseményekre vonatkozó 

résznek Élet a halál után lesz a 
cime. 

A darabot Párisban és az európai kon-! 

tinens több más fővárosában egyszerre 

akarják eljátszani. A Staviszky-film ösz- 

szefoglaló cime lesz: Párisi csibész. 

Ellentétek a kormányban 
A Staviszky-botrány miatt amugyis 

megrendült már a francia kormány 

helyzete, amihez hozzájárul most az is, 

hogy a kormány kebelében ellentétek 

léptek fel. ADoumergu e-kormány 

annak idején azzal jött, hogy a köz- 

tisztviselők fizetéseit nem redukálja és 

most Germain Martin pénzügy- 

miniszter mégis azzal a tervvel állott 

elő, hogy nagy mértékben nemcsak re- 

dukálja a fizetéseket, hanem nagy- 

mennyiségü nyugdijazást is tervez, 

ezenkivül olyan csonkitásokat készit elő 

a költségvetésen, amelyek heves ellent- 

mondásokkal találkoznak. Martin pénz 

ügyminiszter azon a nézeten van, hogy 

ezeket az intézkedéseket takarékossági 

szempontból feltétlenül keresztül kell 

vezetni. 

80.000 tsztviselőt 
nyugdijazni akarnak 

Négy milliárddal akarja ilyen- 

formán a költségvetést csök- 

kenteni. A tisztviselői fizete- 

seknél 5-8 százalékos leszálli- 

tást tervez, nyolcvanezer tisze 

viselőt nyugdijazni akar, ami 

egy milliárd frankos megtaka- 

rritást jelent. 

Megszünteti az összes gdókedvezménye- 

ket, ami egy milliárd és hatszáz millió 

frank megtakaritással járna, ezenkivül 

csökkenti a volt frontharcosok, az összes 

hadiözvegyek és hadiárvák nyugdij it 

is, ami hétszáz millió frank megt: a 

tást jelentene. Végül kijelentette, h 

mány tagjai körében Ge 
terve heves ellenzést váltott ! 

dig ha már érte nem törte 

hogy a másiknak utjában áll? A lelki köze
- alább ellene ne tegyünk. 
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cu Mihályt. 

volt. 
A hatalomra tört és elhatároz- 

ta, hogy uralomra jutása ese- 
tén rendkivüli törvényszékeket 
állit föl, amelyek majd itélkez- 

nek a neki nem tetsző szemé- 

lyiségek fölött. 

nica vádlottakat. 

téket kell alkalmazni, 

aazonban azoknak sem szabad 

erőszakos eszközöket alkal- 
mazni a politikában. 

Mota Joan vádlottat nem ismeri any- 

nyira, hogy véleményt mondhasson ró- 
la, de az apja, az öreg Mota lelkész igen 
derék ember. 

Manoilescu Mihály volt minisz- 
ter kihallgatásának lényege az volt, 

hogy , 
4 tt. 

a vasgárda müködését sem 
helyeselte, mint azt felőle so- 

kan hitték. 

; 
... 
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mint Caranica vádlottakat 
mindketten jó románok. 

tásra Calatorescu 

ziázott. 

Kéri arra vonatkozólag kihall- 
gatni, hogy Negreanu rendőr- 

komiszárus akkor éjszaka le- 

tartóztattaee másodszor is 
Ciumetit, vagy sem. 

felfüggeszti a tárgyalást. 

Szünet után Condeescu táborno- 
kot, volt hadügyminisztert hallgatja ki 
tanuként a biróság. Elmondja, hogy 

rainic Nichifort a Fundatia Principele 

Sarolból ismeri. A legjobb véleménnyel 
la. 

Tisztes, nyugodt ember, akiről 
nem tételezhető fel, hogy erő- 

szakosságokra hajlana. 
des, a jilavai fogház igazga- 

A vasgárdista összeesküvés és a szi- 
najai gyilkosság ügyében folyó per tár- 

gyalása kedden a késő éjjeli órákig tar- 

tott el. Este egymásután hallgatta ki a 
hadbiróság Calinescu Armand volt 

nemzeti parasztpárti belügyi alminisz- 

tert, Maniu Gyulát és Manoiles- 

Calinescu elmondotta, hogy a vas- 

gárda előbb titokban müködött, majd 
egyre jobban merészkedett a nyilvános- 

ságra. Célja az államrend felforgatása 

A nemzeti parasztpárti kormány is gon- 
dolt a vasgárda feloszlatására és pedig 
már 1931-ben, de aztán ettől a tervétől 

elállott, mert azt hitte, hogy a mozga- 
lom higgadtabb lesz. Végül elmondotta, 
hogy ismeri Belimache és Cara- 

ManiuGyula volt miniszterelnök, 

mint tanu Gog a Eugen védő kérdésére 
válaszolva kifejti, hogy az idegenből 
jött románokkal szemben - ilyen Cara- 

nica, aki Macedóniából jött - más mér- 

A vasgárdisták perének szerda dél- 
előtti tárgyalásán a hadbiróság Fotiu 
Jon irót hallgatta ki első tanuként. Fo- 

tiu elmondotta, hogy ugy Belimache, 
ismeri és 

Vasiliu-Cluj védő kéri, hogy a 
hadbiróság telefonon idézze be kihallga- 

rendőrkvesz- 
tort, aki december 29-én éjjel Negre- 
anu rendőrkomiszárussal együtt raz- 

A hadbiróság ehhez hozzájárul és ez- 
ért Ignat tábornok, elnök tizenöt perere 

tóságok ugy döntöttek, hogy nem adják 

Jonescu Virgil mérnök, akit decem- 
ber elején tartóztattak le, mindjárt a 
fogházba való beszállitásakor panaszko- 

dott, hogy beteg és elmondta, mihelyt 
kiengedik, azonnal elutazik üdülésre Szi- 
najába. December 29-én reggel szaba- 
don engedték és kijelentette, hogy este 
már elutazik. 

Murnu tanár elmondja, hogy Cara- 
nicát, valamint annak családját régóta 
ismeri. Mindannyian rendes emberek. 

Caranica sokat harcolt a mace- 

doniai románok érdekében. 
Ismeri Belimache vádlottat is, aki szin- 
tén lelkesedéssel munkálkodott a cadri- 
lateri románokért. Az ügyésznek arra a 

kérdésére, hogy a politikában helyesli-e 
az erőszak alkalmazását, Murnu tanár 
nemmel válaszol. 

A rendesnél hosszabb déli szünet után 

a hadbiróság folytatta a tárgyalást és 
elsőnek Bratianu Györgyöt hall- 
gatta ki. 

Szerinte a vasgárda feloszla- 
tása helyes volt, bár nem mu- 

tatkozott oportunusnak éppen 
egy nappal a választás előtt. 

Ezt vagy előbb, vagy később 
kellett volna eszközölni. 

Averescu marsall kihallgatására 
került azután a sor. 

Vasiliu-Clujvédő azt a kérdést 
intézte Averescuhoz, hogy mi az állás- 

pontja az ostromállapottal szemben. 
- Az egy nemlétező törvényen alap- 

vasgárda feloszlatása helyes volt 
de azt nem kellett volna éppen egy nappal 
az országos választás előtt végrehajtani 
-mondta Bratianu György a nagy perben 

Averescu az ostromállapotról és a vasgárdáról 

Cristescubiró, aki szintén a ta- 
nuk egyike, elmondja, hogy Polichriade 

is vele beszélgetett. 

Mikor aztán értesültek a me- 
rényletről, Polichriade kedvet- 

lenül kijelentette, hogy a me- 

rényletet nem helyesli. 

Georgescu Lizette védőnő azt kér- 
dezi a tanutól, hogy szokott-e Cantacu- 
zino-Graniceru tábornokkal is beszél- 
getni? 

- Hogyne, - feleli a tanu - több- 
ször beszélgettem vele a Jockey-klub- 
ban. 

- Azt a benyomáast tette önre, hogy 
hive a terrornak? 
- Nem. 

Főügyész: 1920-ban a marsall ur 
is elrendelte az ostromállapotot. 

Averescu: Az akkor egészen más 
körülmények között történt. Akkor még 
érvényben volt az 1916. évi törvény. 

Különben is, akkor még közvet- 
lenül a háboru után állottunk 
és a kommunista veszedelem 

igen fenyegető volt. 
Vasiliu-Cluj védő arra kéri Ave- 

rescut, hogy nyilatkozzék a vasgárdáról. 
Averescu a vasgárdáról kitérő vá- 

laszt ad, inkább azokról a körülmények- 
ről beszél, amelyek a vasgárdát létre- 
hozták. Végül kijelenti, hogy helytelen- 
nek tartja a politikában az erőszak al- 

szik. 

peeeeeee 

Emlékezetes, hogy a mult esztendőben 

Gajda volt csehszlovák tábornok hivei 
Brünnben az egyik kaszárnyát puccssze- 
rüen akarták hatalmukba keriteni. Az 
volt a céljuk, hogy azután az egész köz- 
társaság területén kikiáltják a nemzeti 
szocialista forradalmat. A puccs azon- 
ban nem sikerült és annak vezetői biró- 
ság elé kerültek, amely kisebb-nagyobb 

büntetéseket szabott ki rájuk. A 
legfelső biróság most foglalkozott 

ezzel a perrel. A felebbviteli tárgyalás 
azzal végződött, hogy valamennyi elitélt- 

nek a büntetését jelentékenyen felemel- 
ték. Koprinek fővádlottnak, aki az 
első tárgyalás alkalmával hat évi bör- 
..... 

In sul amerikai bankár, akit az 

amerikai hatóságok különböző csalások 
miatt az egész világon hajszolnak, mint 
ismeretes, hosszabb időn keresztül Gö- 
rögországban tartózkodott. A görög ha- 

ki, ellenben kiutasitják Görögország te- 
rületéről. Insul akkor - mint megirtuk 

következő tanu. Elmondja, hogy [- a Majótis hajón Egyiptomba akart 

Sulyosan elitélték 
a tavalyi Gajda-puces 

valamennyi szereplőjét 

ték. Gajda unokaöccse, Geidl, akit az 
első fokon hat hónapi börtönre itéltek, 

felemelték jelentékenyen a többi vád- 

* panamisia amevikai bankát 
hajóján flománia felé tati 

kalmazását. 
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tönt kapott, a büntetését tizenkét esz- 
tendőre emelték fel, azonkivül elitélték 
kétezer csen korona megfizetésére, 

amely behajthatatlanság esetén félévi 
börtönre változtatható át. Mlclak és 
Schuschlik vádlottak büntetését 
négy esztendőről hat évi, Nedve- 
dicki Pál hat évi büntetését nyolc évi 

sulyos börtönre emelték fel. Az elsőfoku 
biróság Gajda volt tábornokot felmen- 

tette, most azonban félévi börtönre itél- 

most két évi börtönt kapott. Ezenkivül 

lottnak büntetését is. 

eeseeeoceeeseeseeeee 

szökni, amit azonban megakadályoztak. 
Insul nem hagyta el a hajót, amelyet 
kétezer angol fontért bérelt ki egy hó- 
napra. A hajó egy darabig görög vize- 

ke kivül tartózkodott a tengeren, mert 

a bankár a hajóról rádión több állam- 
hoz fordult tartózkodási engedélyért. 
Tegnap este jelentették Stambulból, 

vádlottat jól ismeri. A merénylet estéjén 

Konstancába szállitja Insult, ahon! 

THERMOGENI 
meleget fejleszt, leküzdi 
köhögést, grippét, rheum á 
oldalszurást:, zsábál 

Thermogenet egyszerü darab 
tában a bőrre fektetik. Ni 
szerüen pótolja a borog 
mustár és egyéb tapaszokat, m 
százs- és más elvezetőszerek 

amelyeknek összes jótulajd 
ságait egyesiti magában. 

Vezérképviselet: 

I. DILLAN 
BUCURESTI 1.. Str. Pitar Mos 

A világ összes gyógytáratban 

Dardanellék szorosán és Romá: 

tart. Valószinünek tartják, hogy a 

a: valamelyik román városba me 
Amig magát Insul bankárt az 

kai hatóságok nem tudják kézr 
ni, addig fivére, Insul Márton 
amerikai börtönben ül. Insul 

csikágói bankár társa volt min 

lönböző csalásokat és visszaélés 
Insul Márton Kanadába szökött 

ban a kanadai hatóságok kiadták 
Amerikai Egyesült-Allamoknak. 

Mártont Torontóból, ahol leta 
ták, a határra szállitották és ot 
ták amerikai detektiveknek. 
o 

A Mosnita noua-ujmosnicai refo. 

nőszövetség lélekemelő ünnepély kerel 

adta át rendeltetésének a templom szál 

készitett több ezer lei értéket képvise. 
nyörü teritőket. Az Urasztalát és a sz 

ket diszitő pompás kézimunka teritők 

ragó Etelkának saját készitmén 

nőszövetség templomi ünnepélyét B 

Sándor lelkész imája és bibliamagyará 
nyitotta meg, melynek alapgondol 

szószék teritőjére himzett szent ige k 
Azután a református férfi énekkar m 

sziesen előadott száma következett, 

Varga Jánosné és Kulcsár IHon 

valtak, mindketten kiváló előadói kés: 

ről tanuskodva. Kalamánr Mancik 

szóló éneke után Bokor Sándor lelki 

szédet intézett a jelenlevőkhöz, melyben 

vábbra is kitartó és az eddigihez has 
lelkes munkára kérte hiveit az egyház é 
kében, mert sikert csak kitartó mi 

lehet elérni. Legnagyobb eseménye volt 

ünnepélynek a református női énekk 

mutatkozása, mely Bokor Sándorn vez 1 
sével alig négyheti megalakulása után 

letesen szép zenei élményt nyujtott. S. 

máry Károly éneke, Csa pó Zsu: 

Balogh Honka szavalatai egészitetté 
a müsort, melyet a férfi énekkar M 
ták Imre igazgató-tanitó vezény 
zárt be. A templomot teljesen betöl 

zönség egy feledhetetlen szép élménn; 
vozott az ünnepélyről, A hiveknek 
ratlanul összetartó munkássága és 

ügyeik iránt való lelkesedése legfén 
bizonyitéka annak, hogy az ottani re 
tus nép szereti anyaszentegyházát 

reti papját, aki aavéló lelk vezető 
hogy az Insul hajól keresztülment a nek. 



mara csütörtöki ülésén Remus 

liberális képviselő szólalt föl el- 

és azt a kérdést intézte a pénz- 
niszterhez, 

az-e, hogy Angelescu, a Nem- 

tti Bank volt kormányzója le- 

ondása fejében öt millió lei 
észpénzt, egy uj autót és több 

tékes festményt kapott aján- 

dékba. 

nyiben ez megfelel a valóságnak, 

akozik az ilyen pazarlás ellen. 

e Toma megállapitja, hogy amig 

vetemek és a közoktatásügyi mi- 

r, valamint az orvoskamarák egy- 

bn tanácskoznak, mit kellene tenni 

osi tulprodukció ellen, addig Ro- 

uban az orvosok száma mégis egyre 

edik. Hiába korlátozzák az egyete- 

a beiratkozások számát, hiába 
M sasseee000-0ELsEEEe
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nehezitik meg a tanulmányokat, ha ren- 

geteg román diák külföldi orvosegyete- 
meken zavartalanul tanulhat. A mult év- 
ben a párisi egyetemen ezerötszáz kül- 
földi diák tanult és ezek közül ötszáz 
volt romániai. Ezenkivül más külföldi 
egyetemen is sok a román orvostanhall- 

gató. 
Ezek megszerzik az orvosi di- 

plomát, hazajönnek, oklevelü- 

ket nosztrifikáltatják és meg- 
kezdik orvosi gyakorlatukat. 

Valamit kellene tenni - mondja - az 
államnak ez ellen. A külföldön szerzett 
diplomáktól esetleg meg lehetne tagadni 

egy időre a nosztrifikálást, vagy pedig 
nem szabadna kinevezni hatósági orvos- 
nak az olyat, aki külföldről hozta diplo- 

máját. 
Mindaddig az orvosi pályán a 

............. 

Déudáan 

z orvosi nyomort nem lehet meszüntetni 
ig küllölön végzett orvosok üzünlik el az országot 

tulzsufoltságot és az orvosi 

nyomort nem lehet megszün- 

tetni, amig külföldön tanult or- 

vosok özönlik el az országot. 

A kamara azután különböző kisebb hi- 

teleket szavazott meg. A földmivelésügyi 
miniszterium negyven millió leies rend- 

kivüli hitelénél éles szóváltás támadt 

Potarca volt földmivelésügyi minisz- 
ter és Manolescu-Strunga föld- 

mivelésügyi alminiszter között. Potarca 

azt mondja, hogy ezt a hitelt olyan cé- 

lokra akarják forditani, amelyek nem 

sürgősek. 
Szükségesnek tartja, hogy a 
parasztot jó vetőmaggal lássák 

el. 

Manolescu-Strunga azt válaszolta, hogy 

a kormány jól tudja, mit kell csinálnia a 

mezőgazdaság érdekében. 
se-e88esegeseesesesge 
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nemzeti parasztpárt parlamenti 

ortja Mihalache elnökletével 

tartott, amelyen kizárólag a kon- 

óval foglalkozik. Az ülésen részt- 

Maniu Gyula és Lupu is. A 

veti parasztpárt véleménye szerint 

rosi és falusi adósságok rendezése 

ésépen eredményt csak alapos 

reformmal kapcsolatosan lehet el- 

A valuta restabilizálása nélkül 

a konverzió véglegesen nem 

, ! rendezhető. Enélkül a konver- 

ijó szezonkérdésnek marad, 

esetleg kétszer is felvetődik. 

a nemzeti parasztpárt parlamenti 

ortja elhatározta, hogy a konver- 

törvény tárgyalásán nem vesz 

, hanem csak nyilatkozatot olvas 

amelyben ezt a véleményét kifeje- 

e juttatja, Éppen erre való tekintet- 

a nemzeti parasztpárt semmiféle 

lositó javaslatot nem terjeszt be a 

verziós javaslathoz. 

kamara és a szenátus együttes 

verziós bizottságának tegnapi ülé- 

különben Argetoianu felvetet- 

kérdést, hogy miképpen gondolja a 

ány a kereskedők adósságainak 

dezését? 

atarescu miniszterelnök vála- 

ban rámutatott arra, hogy a kor- 

ny gondol a kereskedők adósságaira 

És erre vonatkozólag a konverziós ja- 

Nat megfelelő szakaszt is tartalmaz. 

Azok az adósok, akiknek adós- 

ságai nem mezőgazdasági ter- 

mészetüek, fizetési haladékot, 

uj fizetési terminust és kamat- 
leszállitást kapnak majd. 

ek mérveiről a törvényjavaslat gon- 

zezonkérdés a konverzió 
mert a valuta restabilizálása nélkül 

ezt a problémát megoldani nem lehet 

bankok, amelyek a konverziót kintlevő- 

ségüknek legalább tizenöt százaléka 

erejéig megérzik, veszteségeiket milyen 

módon háritsák át hitelezőikre és a hi- 

telezők melyik kategóriája vegye ki eb- 

ből a részét. Elhatározták, hogy erre 

vonatkozólag csak akkor tesznek meg- 

felelő javaslatot, ha előbb tanácskozást 

folytattak a bankokkal. 
.... aaaasaasssosseeesesesesessesesgecee

 

A Magyar Párt részéről J ó s i- 

ka János báró és Willer Jó- 

zsef dr. több módositó indit- 

ványt nyujtottak be. Kérik a 

konverziónak a közbirtokos- 

ságra és a hitelszövetkezetek- 

re való kiterjesztését. 

Ezekre a módositó javaslatokra vonat- 

kozólag a kormány holnap nyilatkozik. 

A magyarországi titokzatos pénzkül- 

demények ügyét hosszas nyomozás 

után sikerült tisztázni. Kétségtelenül 

megállapitották, hogy nem jótékony 

angyal küldözgette a pénzt, hanem azt 

külföldi adósok juttatták kerülő uton 

magyarországi hitelezőikhez. A pénzt az 

egyik utódállam területéről, tehát on- 

nan küldték, ahonnan tilos a pénzt ki- 

vinni. A titok nyitját egy uriasszony, 

Egán Imre főispán felesége szolgál- 

tatta, aki szintén kapott pénzt. Egán 

Imrénének ugyanis az egyik utódállam- 

ban háza van és ennek bérét havonkint 

küldik neki. A ház bérlőjének buda- 

pesti mebizottja különféle álnéven szok- 

ta küldeni számára a házbért. Legutóbb 

is igy történt és ezzel meg volt oldva a 

A fővárosban a legfelső katonai biró- 

ság tegnap folytatta a grivicai per 

felebbviteli tárgyalását. Dimulescu 

ezredes vádbeszédében kijelentette, 

hogy a lázadásra irányuló vádat teljes 

elmerült az a kérdés, hogy azok a 

écsi 

entkezési hely: 

udapesti 

egészében fentartja. A felebbezésnek 
! mmt 

hem (átékony angyal vagy futá totond küldötte 

a névtelen nénzüsszegeket, hanem 

cavasz valutatcükk volt az egész 

.... ..
...... 

A grivicai lázadási per 

vád- és védbeszédei a legfelső 

katonai biróság előtt 

titok. Az ügyet ezután áttették a buda- 

pesti ügyészség valutakirendeltségére, 

amely a devizaüggyel kapcsolatosan 

meg fogja állapitani, hogy történt-e va- 

laki részéről valutarendeletbe ütköző 

szabálytalanság a pénzküldözgetéssel. 

Ettől függetlenül különben a budapesti 

bűüntetőtörvényszék vizsgálóbirója ér- 

dekes döntést hozott. Amikor a titokza- 

tos pénzküldemények ügye kipattant, 

detektivek jártak a postahivatalokban, 

de a posta nem állt a rendőrség rendel- 

kezésére, ami megnehezitette a detek- 

tivek munkáját. A vizsgálóbiró most 

végzést hozott, amelyben felhatalmazta 

a rendőrséget, hogy a nyomozások 

megkönnyitésére a rendőrség betekint- 

hessen a posta hivatalos könyveibe. 

nincsen semmiféle jogalapja. Kéri, hogy 

a biróság utasitsa el a felebbezést és 

hagyja jóvá a büntetést. 

Schreyer védőügyvéd másfél órás 

beszédben ismertette a grivicai vasuti 

3. OLDAL 

nranyere miatt ne keseredjék el! 

Az örökös kellemetlenségek és fájdalmak 

befolyásolják kedélyünket és hangulatun- 

kat, holott éppen a mai nehéz időkben van 

szükségünk optimizmusra. Egész bizonyo- 

san ismét bizakodó és jókedvü lesz, mi- 

helyt kisérletet tesz a „Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPOKKAL 

és megállapitja, hogy ez a szer milyen kitü- 

nő hatásu. Már nagyon sok szenvedőn segi- 

tettek az Anusol aranyérkupok és amellett 

ez a szer az orvosok között is évtizedek óta 

a legnagyobb tekintélynek örvend. Kapható 

gyógyszertárakban. 

A munkások valósággal '1 " a mü- 
hely vezetőinek bánásmódja miatt. 
EÉppen azért - mondta a védő - az 

1933. évi februári sztráje / 
1443 volt. A munkások vezetőit gyilkos- 
ság miatt itélték el, ami helytelen, mert 

legfeljebb csak sztrájk miatt lehetett 
volna felettük itélkezni. 
Rahascanu védő hasonló érte- 

lemben beszél és kéri az elsőfoku itélet 

megváltoztatását. 
-eELe-ELELLELe0es 

Milliós büntetés 
egy hanyag adóhivatali 

testületre 

Jasiból jelentik, hogy Alexan- 
drescu Mihail pénzügyi vezérfelügye- 
lő egész Jasi megyében felülvizsgálta az 
adóbehajtást és a legnagyobb elégedet- 
lenségének adott kifejezést. Elmondot- 
ta, hogy az adóhivatali főnökök és adó- 

behajtók nemcsak lanyhán végezték 
kötelességüket, hanem számos mulasz- 
tást követtek el, amiáltal a kincstárnak 
óriási kára támadt. Alexandrescu ve- 
zérfelügyelő a megye valamennyi adó- 
hivatali főnökére és adóbehajtójára 
óriási pénzbüntetéseket rótt ki. A bün- 
tetések összege kétszáz millió leire rug. 
190009880eELEeEEesEseEEELE« 

facsang tündére 
a tónáci Haladóköz előadásátan 
A rónáci Haladókör, amely husz 

éves müködése alatt már számos kelle- 
mes estét szerzett a közönségnek, hus- 
vét első napján, április elsején, este fél- 
kilenc órakor ujból a nyilvánosság elé 

lép. Ezuttal a Haladókör mükedvelői a 
Szeles-féle helyiségben szinre hozzák a 
Farsang tündére cimü háromfelvonásos 

operettet. A rendezést Horváth Győ- 
ző végzi, a zeneszámok betanitását és a 

zenekar vezénylését Láng Lajos Fri- 

gyes karnagy vállalta. Az egyes szere- 
pekben Franzen Böske, Schipper Olga, 

Springhardt Muci, Springhardt Manci, 

Pethő Juci, Embacher Baba, Dudás 
Kató, Horváth Jolán, Franyó Muci, Baj- 

tay János, Glaser Arnold, Tódi István, 

Mayer József, Nagy István, Klein Dezső 

Szopuch Ferenc, Szántó János, Rajeczky 

Ferenc, Mihók István, Vörös József, 
Weisz Tibor és Szántó Jankó alakitják. 

A sugás munkáját L á s zlő Ferenc vál- 
lalta magára. A darabhoz pompás uj 

diszletek készülnek. Beléptidij huszés 

huszonöt lei, tagoknak öt leiel olcsóbi 

A költségvetési év vége. A mostani költ 

ségvetési év március 31-én lejár. A főv 

rosban székelő Casa de Depuneri - Allami 

Letétpénztár - március 30-án és 31-én zá. 

va marad, hogy az évvégi zárlat elkészü 

mühely munkásainak nagy nyomorát. 

tilléres gyorsvonathoz már csak 8 napig 

lehet jelentkezni kollektiv utlevéllel
 

a Déli Hirlap kiadóhivatala / Aprilis 1-én
 tul kollektiv utlevélhez jelentkez 

hessen. 

őket nem fogadun



nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lel 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3, 
zegyedévre 8, félévre 18, egész évre 

a0 pengőt füizetnek 

Telelon. 
a-52. este 10 óra utáp t18-e 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
töszerkesztő felel 

a Temesvarer Zeltung' ayomás 
nyomása 

Jelnőit gyermekek 
s vannak, akármilyen paradox hangzása 

an ennek az állitásnak. Harmincnyolcas, 

sőt negyvenkettes cipőkben is járnak embe- 

rek, akiknek a szivében és érdeklődésében 

van valami egészen eredeti gyermekies nai- 

vitás, amit csodálatosképpen megőriztek 

lelkük valamelyik zugában elrejtőztetve, 

inden érlelő jón és rosszan keresztül, ami 

a felnőtt embert éretté, komollyá, olykor 

nagyképüvé teszi. 

Tévedés lenne azt hinni, hogy ez a naivi- 

tás és gyermeklelküség csak aféle János bá' 

és Julcsa néniknek a sajátossága, akik rit- 

kán vetődve el nagyvárosba, gyakran nyit- 

Vva felejtik a szájukat és félszeg mosolyra 

huzzák ajkaikat egy ötletes kirakat mozgó 

reklámja, meg egyéb városi látványossá- 

gok előtt. 

Még nagyobb tévedés volna azt hinni, 

hogy a felnőtt ember gyermekien naiv meg- 

nyilvánulása bizonyos elmaradottságnak a 

tanubizonysága lenne! A magasrangu híva- 

talnok, aki az irodában naponta megretteg- 

teti a tisztviselők szivét, az utcán pedig 

nimbusszal körülövezetten halad végig mél- 

tósága teljes tudatában, ugyanez a rideg 

főhivatalnok ott volt az antikóra kiállitáson 

is. Megállt a nagy álló óra szines figurákból 

készitett zenekara előtt, amely rázenditett 

a maga évszázadokon át nyütt kis induló- 

jára. Megállt és - akár egy gyermek - 

ugy nézett fel, önfeledten, nevetve a kis 

füstös primásra, aki élethüen nemcsak a 

vonóját mozgatta a hegedüjén, hanem a 

fejét is hajlitgatta a taktus parancsszavára. 

UÜOzgy mint a gyermeklátogató, bámészkod- 

va nevetett az utolsó ütem elhangzásáig. 

Igy nyilatkozik meg igazi énjük a „fel- 

nőtt gyermekeknek", amikor egy óvatlan 

pillanatban elárulják magukat. (G. 0.) 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változó felhőzet mellett erősebb éjjeli 

lehülés várható északon és keleten esővel. 

rosunkban tegnap napsütés mellett az 

Égen már mutatkoztak fekete felhők is. Dél- 

ben a hőmérséklet tizennyole fok meleg 

volt, estefelé azonban ujból hüvőösödött. 

-A zsombolyai ideiglenes bizottság be- 

Iktatása. Ciugudean Sándor főszolga- 

biró jelenlétében folyt le a zsombolyai köz- 
bégi ideiglenes bizottság beiktatása. Az 
deiglenes bizottságnak Schüszler Já- 

os az elnöke, mig tagjai Decker Antal, 

eks Gyula, Schwarz József és Hesz 

árton. Az ideiglenes bizottságnak ugy az 
lnöke, mint tagjai is a feloszlatott községi 
anácsban szintén helyet foglaltak. 

86 Kozmetika, 
Gr szépségénolás 

Szakorvos vezetésével! 
Dijtalan prospektus kivánatra. 

iata Libertátii (lenőherceg-tér) Agrár- 
a palota É 

Halálra itélték a jugoszláv király me- 
t. A zágrábi állambiztonsági hivatal 

éten keresztül tárgyalta Or e b Péter, 
s József és Poporalev An- 

Mint emlékezetes, ezek hárman 
-án Zágrábban a jugoszláv ki- 

ellen merényletet kiséreltek meg. A 
mindhármat halálra itélte. 

Elbocsá 

A bánsági kerületi vasutigazgatóság 
területén a legutóbbi román nyelvvizsga 

- mint jelentettük - átlagosan joól si- 
került. A vizsgának azonban mégis van- 
nak elesettjei. Tegnap hat magyar 
anyanyelvü vasutassal közölték az ápri- 
lis 15-re szóló felmondást. A felmondás 
oka: a román nyelvben való elégtelen 
jártasság. A hat vasutas, akinek ilyen 
szomoru husvéti ünnepeket szereztek, 

mind családos ember és valamennyi 
husz évnél hosszabb idő óta áll a vasut 
szolgálatában. A Magyar Párt bánsági 
tagozata tegnap a magyar parlamenti 
csoporthoz átiratot intézett, amelyet 
felkért az elbocsátott vasutasok érdeké- 

- Betöltésre váró tanitói és ovónői állá- 

sok. Az itteni tanfelügyelőség körzetében 

összesen 498 tanitói és 34 ovónői állás vár 
betöltésre. Az üresedésben levő állások kö- 

zül Temes-Torontálmegyében 104 tanitói és 

9 ovónői, Aradmegyében 68 tanitói és 7 

ovónői, Krassómegyében 60 tanitói és 5 ovó- 

női, Szörénymegyében 89 tanitói és 2 ovó- 

női, Biharmegyében 177 tanitói és 11 ovó- 

női állás van. 

Külföldi márkás férfikatapok 

(Habig, Borsalino Tress etb.) olcsó kiárusitása 

Papp Gábornál, Sir. alba lulia 5 

- Május elseje Ausztriában már nem 

ünnep. Ausztria uj alkotmánya eltörli má- 

ezentul a munka ünnepét május elseje he- 

lyett november 12-én, az osztrák köztársa- 

ság kikiáltásának évfordulóján fogják meg- 

ünnepelni. Ezenkivül két uj nemzeti ünne- 

pet is teremtettek. Az egyik március 4 és 

pedig annak az emlékére, hogy az osztrák 

parlament 1933 március 4-én megszüntette 

müködését és helyette a tekintély uralom 
került. A másik uj osztrák nemzeti ünnep 

szeptember 11 és pedig annak emlékezetére, 

hogy 19833 szeptember 11-én mondotta el 

Dollfuss kancellár nagy beszédét, 

amelyben Ausztriát keresztény nemzeti ál- 

lamnak jelentette ki. 

-- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek: Nistor György és Craiovan Mária, To- 

mescu Péter és Popovici Eva, Ned! János és 

Braun Frida, Sieber Fülöp és Zachari Kata- 
lin, Komlosi Gyula és Ludvig Katalin, Ge- 
rőffy Jenő és Gálik Judit. Meghaltak: öz- 
vegy Szeifert Wanda, született Petrovics, 
Selmeczy Juliána, született Lelei 73 éves, 
özvegy Fenyvesi Franciska, született Stei- 
ner 71 éves, Nicolescu Jancu 52 éves korá- 
ban. 

- Kirándulóhely a Vadászerdőben. Vá- 
rosunknak nincsen rendes kirándulóhelye és 
azért a város már évekkel azelőtt mozgal- 
mat inditott, hogy a Vadászerdő egy 
részét kirándulóhely létesitésére kaphassa 
meg. A város régi fáradozása most végre 
sikerrel járt, amennyiben tegnap érkezett 
meg a földmivelésügyi miniszter leirata, 
amelyben a várost értesiti, hogy a Vadász- 
erdőből száz holdat kilencvenkilenc eszten- 
dei használatra a városnak enged át, Ezt a 
száz holdat elkülönitik, vendéglőt épitenek 
fel benne, később pedig sprttelepeket is 
létesitenek. Ezzel kapcsolatosan a város azt 
is tervezi, hogy a Vadászerdőbe vezető utat 
portalanitja. 

életének 73. évében f. hó 

anak 15 bánsá 
a román nyelvben való elégtelen 

jártasság miatt 

jus elsejének megünneplését. Ausztriában 

be is vehetőő 

Alulirott fájdalomtól lesujtva tudatja, hogy a legjobb feleség 
. : Selmeczi Imréné 

szül. Zeley Juliánna 

27-én d. u. 3 órakor hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése csütörtökön, 29-én d. u. 
erzsébetvárosi temető kápolnájából a róm. 

Nyugodjál békében: 

Végfsz 
1934, MARCIUS 
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gi vasutast is 

ben való közbenjárásra. 
Bethlen György gróf, az Országos 

Magyar Párt elnöke tegnap a főváros- 
ban felkereste Franasovici Ri- 
chárd közlekedésügyi minisztert, aki- 
nek elpanaszolta, hogy az ország terü- 

letén nagyszámban bocsátják el a régi, 
magyar származásu vasutasokat. El- 
mondotta, hogy ezek már számos eset- 

ben voltak román nyelvvizsgán és kevés 
kivétellel keresztül is mentek rajta. Va- 

lamennyien tudnak annyit románul, 
amennyi szolgálatukban szükséges. 

Franasovici miniszter megigérte, hogy 
az ügyről részletes jelentést tétet ma- 
gának. 

............................................. 

- Husvéti táncestély a Magyar Házban! 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya ápri- 

lis hó elsején, husvét vasárnapján este ki- 

lenc órai kezdettel táncestélyt rendez. A 

nagybőjt után megint együtt lesz minden- 

ki, aki jól tudja, hogy kellemesen szórakoz- 

ni, elsőrangu zenére táncolni, egy kellemes 

éjszakát eltölteni csak a Magyar Házban, a 

magyar ifjuság rendezésein lehet igazán. 

Az ifjuság rendezőgárdája mindent meg- 

tett, hogy a közönsége jól érezze magát. Az 

emeleti nagyteremben jazz-zene, lent a csár- 

dában cigányzene huzza a talp alá valót. 

Hideg-meleg büfféről is gondoskodtak, 

ezenkivül jó és olcsó italokról is. A meghi- 

vókat már szétküldték, de ha valaki téve- 

désből nem kapott volna, igényelje azt a 

10-15 telefon szám alatt. 

- Panaszok egyes orvosok ellen. Az it- 

teni ipartestülethez számos panasz érkezett, 

hogy egyes körorvosok az inasok részére 

kiállitott orvosi bizonyitványért, amelyre a 

tanoncfelvételnél szükségük van, bizonyos 

dijat szednek, holott ezeknek az orvosi bi- 

zonyitványoknak a kiállitása dijtalan. A 

panaszok orvoslására az ipartestület az il- 

letékes hatóságokat fogja felkérni. 

é 

fécfiszővetek 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók 

Nabong é Schneider 
Timisoara 1, Piata Sit. l 

róm. kat. Püspökpalota 
l 

- Üresedésben levő állások Resicán. Re- 
sicán két városi tisztviselői állás van ürese- 

désben. Mindazok, akik ezekre az állásokra 

pályáznak, kérvényüket április 15-ig a re- 

sicai városházán nyujtsák be. 

- Feri hajó a Bega uj motorosa. A Be- 

gán lebonyolitható személyszállitó forga- 

lom fellendülését jelenti az az uj személy- 

szállitó motoros hajó, amely tegnap tette 

meg próbautját. Az uj motoroshajó, amely 

Steingaszner Sándor mérnök tulajdo- 

nát képezi, csinos külsővel rendelkezik, bel- 

ső berendezése pedig minden tekintetben az 

utasok kényelmét szolgálja. A Feri hajó 

ujrendszerü motorjával gyorsan és mégis 

olcsón fogja a személyforgalmat a Bega- 

mentén levő községek felé lebonyolitani. Az 

uj hajó különösen kirándulások részére ki- 

válóan alkalmas és erre a célra olcsón bér- 

3 órakor megy végbe az 
hath. szertartás szerint. 

Selmeczi Imre 

zn 

- Pacha püspök husvétvasárnap A 
lesz. Pa cha Agoston megyés püspök 
vétvasárnap Aradon lesz. A püspök a 
véti főpapi nagymisét az aradi mino 
templomban fogja pontifikálni. 

Gyári művezeiő 
nenyedszázados szolgálaii jubileum 
Márki mérnök gépgyárában és vasö 

tödőjében a vezetőség, a mérnökök 
gyár egész személyzete tegnap szereteti 
ünnepelte Parutsch József müvezet 
abból az alkalomból, hogy immár huszont 
esztendeje áll a gyár szolgálatában. P. 
rutsch József 1874-ben született Aninán, k 
tanulta a lakatosmesterséget és tapasztal. 
tok szerzése végett sok országot bejárt. Do 
gozott Magyarország nagyobb gyártelepe: 
Ausztriában, Svájcban, majd kiment Ame. 
rikába. Eveken keresztül tartózkodott az 
Ujvilágban és amikor hazatért, városunl 
ban munkát vállalt a Márki-féle gépgyá. 
ban. Mint egyszerü lakatos állott be, azor 
ban rövidesen a gépgyár müvezetője let! 
Azóta Parutsch József megszakitás nélk 
tölti be ezt az állást és szorgalmával, ráte 
mettségével és hozzáértésével maga is j 
lentékeny részt vett a gyár fejlődésébe 
Parutsch József, ki közben megházasodoi 
és három felnőtt gyermeke van, maga sem 
vette észre az idő mulását, azonban a gyá 
vezetősége nem feledte el, hogy most va 

negyedszázada annak, hogy a gyárba bel 
pett. Tegnap este meglepétést készitette 
a számára. Munka végeztével felkeresték é 
üdvözlésekkel halmozták el. Kreibig é 
Taranek mérnökök kiemelték a jubilán 
érdemeit és az egész személyzet ragaszk 
dásáról biztositották, majd átnyujtot 
neki munkatársai ajándékát, egy márván 
talapzaton álló órát és mellette egy va 
munkás ezüstből való szobrát. Parutsch J. 
zsef meghatva köszönte meg az ünneplés 
............ 

Mozitulajdonosok egymás ellen. He. 
schia Jean, a Forum-mozi egyik tulajdo 
nosa, ellen társtulajdonosa, Ha va s Lajo 
büntető feljelentést tett, amelynek az vol 
a következménye, hogy a Forum-mozi va 
gyonát zár alá hevyezték. A vizsgálóbir 
döntését Heschia Jean megfelebbezte. Teg. 
nap volt a tárgyalás, amelyen nemcsak 
Heschia Jean román állampolgárságát vi. 
tatta társa, hanem kétségbe vonta társtu 

lajdonosi minőségét is, holott ezen az ala 
pon történt a feljelentés. Heschia Jean ki 
jelentette, hogy az egész ügy azért keletke 
zett, mert ő a mozi anyagi helyzetének tisz. 
tázására szólitotta fel társtulajdonosait, 
amiről azonban ezek hallani sem akartak 
A zárgondnokság elleni felebbezés ügyében 
a járásbiróság április harmadikán hirdet 
ki itéletét. 

999902 

Csütörtök, március 29. 

Apolló-mozi: Titkos küldetés. 
Capitol-mozi: Maxim vendégel. 

Az 

uiságirókluhban 
csütörtökön, március 29-én este 
pontban 9 órakor a világhirü 

Emmy Heim 
hangversenyez 

Müűsorán német, ífrancia, görög, 
svájci és olasz dalok 

zongorán kiséri 

FEreund leó 
Klubvacsora 

Belépés szigoruan csak tagoknak 
Minden este zene és tánan 

Zongoránál Hirschl Imre az UFA 

zzzzzz 

filmzenekomponistája 



ASUTI SZERENCSETLENSEG. 

gban tegnap nagy vasuti sze- 

örtént. A szerencsétlenség 

empdes állomás közelében 

ei kerületben. Az éjszaka fo- 

sőzés következtében meglazult 

háromszázötven köbméter 

ajnalban Arand állomásról el- 

agy ködben nekiment a törme- 

mozdony teljesen befuródott az 

a kocsik pedig lefordultak a 

szerencsétlenségnek három ha- 

nhárom sulyos és huszonöt köny- 

sültje van. 

tá nyilvánitották a világhábo- 
itünt hősét. Jimbolea-Zsombo- 
boruban eltünt négy katonát 

ottak holttá. Ezek Gröszer 

e hulz Mihály, Hesz Antal 

idt György, akik a világhá- 

e tüntek és azóta nem adtak 

nagukról. A holttá nyilvánitást 

katonák hozzátartozóinak ké- 

rendelték el és azt az anya- 

ivatal is bejegyezte. Gröszer 

volt és ma harminckilenc éves, 

gyancsak kőmüves volt és élet- 

inten harminckilenc év lenne, 

z Antal szobafestő volt és ma 

három éves, mig Schmidt szabó 

a negyvenhét éves lenne. 

dőlt egy ház fala. Jimbolea- 

yán könnyen sulyossá válható 

étlenség történt. öÖzvegy 

s Agnes házának egyik fala 

s robajjal bedőlt és a szoba 

át összezuzta. A szobában ti- 

ember lakik és ha a szerencsét- 

em nappal, hanem éjszaka tör- 

kor számos áldozata lett vol- 

zerencsétlenség pillanatában a 

aládból csupán özvegy Csordás- 

c unokája tartózkodott a lakás- 

ilátva, hogy a fal megreped és 

kezd, ijedtében az asztal alá 

Uzzel megmentette az életét Öz- 

sordásné és gyermekei, valamint 

most hajléktalanok. Támogatá- 

községben gyüjtést inditottak. 

beomlását a talajviz okozta, 

1i 

megrepesztette. 

érfi szabók részére 

atonai természetü okiratok kicse- 

beszerzése. A Románia és Ju- 

a között megkötött egyezmény 

megalakitották azt a bizottsá- 

mely a két ország között katonai 

zetü okiratokat kicserél és bes
ze- 

Mindazon román állampolgárok, 

volt osztrák-magyar hadseregben 

tak és most Jugoszláviából kato- 

itokat be akarják szerezni, fordul-
 

hez a bizottsághoz, amely a fő- 

n Calea Grivitei 28 szám alatt 

jescu Dumitru ezredes elnök- 

müködik. 

iribus Unitis asztaltársaság, amely
 

árom esztendeje támogatja a sze- 

iskolásgyermekeket, sSsteiner 
Ká- 

galmazott gázgyári igazgató el- 

e alatt most tartotta meg ezévi köz- 

. Az évi jelentést Weigner Ernő 

olvasta fel. A beszámolóból kitünt, 

asztaltársaság a mult évben is száz
- 

ermeket ruházott fel. Hanecker 

g elnöke Mustetiu János, tagjai L 0- 

mahiba miatt 
a legutóbb eszküzült 

6s aklor hibállanul 
Január végén a városházán egész sor 

tisztviselői áthelyezés történt. Az áthe- 

lyezettek között volt B a ne u Szvetozár 

is, akit az iparhatóság éléről a negyedik 

kerületbe telekbirónak tettek meg és 
Trandafir Virgil telekbirót viszont 

a gazdasági hivatalba helyezték, ahon- 
nan Popovici Valér az iparhatóság 
élére került. Baneu Szvetozár az áthelye- 

zés ellen a reviziós bizottsághoz felebbe- 
zett, amely a tárgyalást a mult hét szer- 
dájára tüzte ki. A tárgyaláson a reviziós 

bizottság megállapitotta, hogy az iratok 
közül hiányzik a tisztviselők előlépteté- 
sét és kinevezését intéző bizottság véle- 

ménye. A reviziós bizottság azért a tár- 
gyalást elhalasztotta és utasitotta a vá- 

rost, hogy ezt az iratot terjessze be. 

A folytatólagos tárgyalás tegnapra 

volt kitüzve. Cimponeriu Virgil dr. 

városi főügyész a tárgyalás megnyitása 
után beterjesztette a városi ideiglenes 
bizottság beadványát, amelyben közli, 

- Matuska Szilveszter juniusban a 

magyar biróság elé kerül. Annak idején 
a magyar és osztrák hatóságok ugy álla- 

podtak meg, hogy Matuska Szilvesz- 

ter, a biatorbágyi vasuti merénylő csak 

akkor kerül a magyar biróság elé, ha 

Ausztriában rája kiszabott büntetését 

kitöltötte. Juniusban jár le Matuska Szil- 

veszter büntetésének kétharmada és mi- 

vel jól vigelkedik, elengedik a büntetés 

többi részét és Matuskát kiadják Ma- 

gyarországnak. A budapesti törvény- 

sSzék még juniusban fog Matuska fölött 

itélkezni. 
Elütötte egy motorbicikli. Tegnap dél- 

után öt és hat óra között a módosi hidnál 

egy motorbicikli elütötte Kamme r gó- 

Zsef tizenhét éves lakatossegédet, aki a 

Gelu-Pacsirta-utca 1. szám alatt lakik. A 

szerencsétlen fiu ajkán, arcán és fején 
su- 

lyos sérüléseket szenvedett. A mentők 
be- 

szállitották a Begaszanatoriumba. 

esti tantolyamok 
április 4-től 

Kétezer halottja van a japán nagy 

tüznek. Tokiói jelentés szerint a Ha ko- 

date város égésénél elpusztult emberek 

száma most már ezernyolcszázhetven- 

nyolcra emelkedett. Bizonyosra veszik 

azonban, hogy ez a szám még emelkedni 

fog és felülmulja majd a kétezret. A 

kár az eddigi becslések szerint kilenc 

millió angol font. 

szivszélhüdés ölte meg. Blasko- 

vics-telepi lakásán szivszélhüdés követ- 

keztében meghalt Szeifert Wanda, 

született Petrovics. Az elhunyt uriasz- 

szony a jótékonyság terén tevékenyk
e- 

dett és ismerősei körében nagy tiszte- 

letnek örvendett. Halálát fia, Szeifert 

Oszkár és neje, született Lorencz Rózs
i, 

testvére özvegy Tereba Emilné, szüle- 

tett Petrovics Aranka, a bátyja, Pe
tro- 

vics Arpád guatemalai konzul, unoka- 

huga, férjezett Schiff Béláné és kiter- 

jedt rokonság gyászolja. Temetése m
a, 

geosseesesesesesesssssssssssoesosesas
sstsesesessesesegee 

hatályfalanitják 
városi álhelyezéseket 
ulhól megcsináliák 
hogy az összes januári tisztviselői áthe- 
lyezéseket - és igy Baneu Szvetozárét 
is - hatálytalanitja, mivel azok elrende- 
lésénél formahiba történt és előzetesen 
nem hallgatták meg a tisztviselők elő- 
léptetését és kinevezését intéző bizottság 
jelentését, amint azt a törvény előirja. 
Igy tehát Banue Szvetozár áthelyezése 
is érvénytelen, minek következtében - 
mint azt a reviziós bizottság kimondotta 

- a per tárgya is megszünt. 
A városnál azonban elhatározták, 

hogy a most formahiba miatt hatályta- 

lanitott áthelyezéseket ujból elrendelik, 
de most már betartják a kötelező sza- 
bályt. Az áthelyezéseket ezuttal mint 

tervezetet átadják a kinevezési és előlép- 

tetési bizottságnak. Bizonyosra vehető, 

hogy a bizottság a javaslatot jóváhagy- 

ja és igy az áthelyezéseket ujból ki- 

mondja. Amennyiben ennek megtörténte 

után Baneu Szvetozár ujból a reviziós 

bizottsághoz fordul, az már teljesen kü- 

lönálló uj per lesz. 

LESZAVAZTÁK ROOSEVELT EL- 

NÖKÖT. Az amerikai képviselőház teg- 

nap kellemetlen meglepetésben részesi- 

tette Roosevelt elnököt. Roosevelt 

kivánságára a kormány javaslatot ter- 

jesztett a képviselőház elé arról, hogy a 

volt frontharcosok nyugdiját jelentéke- 

nyen szállitsa le. A képviselőházban he- 

vesen foglaltak állást a javaslat ellen és 

azt háromszázhuszonöt szavazattal 

kettő ellenében elvetették. Igy elmarad a 

Roosevelt elnök által tervezett kétszáz- 

huszonnyolc millió dolláros megtakari- 

tás. Az elnök környezetében a szavazás- 

nak ez az eredménye kinos megdöbbe- 

nést keltett. 

-A parlament husvéti szünete. Főváro- 

8i értesülés szerint a parlament április 5-én 

este husvéti szünetre indul, amely április 

16-ig tart. A parlament május elsejéig 
ma- 

rad együtt és ezen idő alatt megszavazza 
a 

konverziós törvényt. Juniusban a kamarát 

és a szenátust rendkivüli ülésszakra hivják 

össze, hogy az uj költségvetés megszavaz- 

ható legyen. Az uj költségvetés ju
lius 1-én 

lép életbe. 

a Szabászati Akadémián 
L, Piata Unirii (Dóm-tér) 9. I. em. 

Jelentkezések a szentségimádásra. 

Mint már jelentettük, a józsefvárosi 

plébániatemplomban nagypénteken es- 

tétől nagyszombat reggelig egész éjje- 

len át a Szentsirba helyezett legméltó- 

ságosabb Oltáriszentség előtt imádás 

lesz. A szentségimádáson résztvenni 

szándékozó férfiakat kérik, hogy még 

ma, vagy holnap irják be neveiket a 

sekrestyében kitett ivbe. 

- Ssulyos baleset. A lugosi Musc hong- 

féle téglagyárban sulyos baleset érteRösz
- 

ler Kristóf munkást. Röszler egy lóval 

vontatott kis vaskocsira agyagot rakott 

Amikor munkájával készen volt, a 
sineken 

haladó kocsit elinditotta,. Közben a kocsit 

vontató ló kirugott és Röszlert eltalált
a, aki 

a nehéz kocsi elé zuhant, amely ker
esztül- 

csütörtökön délután hat órako
r a jó- 

zsefvárosi temető kápolnájából megy 

végbe. 

gázolt rajta. Röszler Kristóf sulyos sé
rülé- 

seket szenvedett és kórházba kellett szál- 

Legszebb nőikalap 

nagy választékban, 

Márt 
! 

188 és Wiesner Nándor. Pénztá- 
cker Adolf, ellenőrök Braun 

Richnovszky Antal. Ezenki- 

választmányt alakitottak. 

ujdonságok 
konveniáló áron 

Szakszerü férfikalapjavitást
, festést, tisztitást és átalakitást

 vállalunk 

on, IV. Bulevard 

Fértlidiv atkalapok
 

Mártomnmm 

ul Berthelot 17. sz. 
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EADITOL-MOZIBAN 
Március 29-től kezdve: 

Oskar Strauss 
elsőrangu operettje: 

A Maxim 
vendégei 

A főszerepekben: 

Leó Slezák / Lee Parry 
Joh. Riemann / Oskar 

Karlweiss 
Rendezte: KARL BOESE 

Kiegészitésül: Heti hiradó 

Előadások: 5-7-9 órakor 
Vasár- és ünnepnapokon: 

3-5-7-9 órakor 

ADULLO - MOZIBAN 
Március 29-től kezdve: 

Dalol a vágy 
A tőszerepben 

Josei Schmidt 

IIIIIIIIII 
- EHEilszaporodtak a iarkasok a krassói 

hegyekben. krassói erdőségekben a far- 

kasok annyira elszaporodtak, hogy nagy tö- 

megben fényes nappal a birkanyájakat és a 

disznócsordákat is megtámadják, de nem 

kimélik a Resica-müvek erdőségeiben levő 

nemes vadállományt sem. Csak nemrégiben 

akadtak rá egy farkasra, amely egy szar
- 

vasbikával vivott harcában pusztult el. 
A 

farkasok garázdálkodásának csak hajtóva- 

dászatokkal lehetne véget vetni. 

A józselvárosi uj 

Horuony-kávéhtázban 
A Magyav Nóegylet 

a magyat színészekétt 
A Magyar Nőegylet, amely mindenkor 

lelkesen állott ugy a kultura, valamint a 

jótékonyság szolgálatában, most ujra 

tanujelét adja annak, hogy mindkettőt 

hiven, teljes odaadással szolgálja. A ma- 

gyar szintársulat tagjainak felkérésére 

ugyanis a nőegylet tagjainak sorából 

hat hölgy a szintársulat férfimüvészei 

vel együtt kedden, április 3-án szinre 

hozzák a Lili cimü bájos régi operettet. 

Az operett női szerepeit G ö möry Em 
mán kivül mind a nőegylet tagjai ala 
kitják. 
A két női főszerepet dr. Krivánné 

Károlyi Adrienne és Czédlyné 

Zsolnay Jolán játszák. Rajtuk ki 

fellépnek még Trimme lné-Péte 

Jolán, nyitrai Schmidt Ferencné 
Imets Lajosné. A szereposztás egyi 

külön érdekessége, hogy Bing János 

aradi bornagykereskedő fogja a férfi f 

szerepet játszani. Bing János nev e 

ismeretlen városunkban, aki szélesi 

összeköttetései révén közkedveltsé: 

- 
- 

éörvend. Kitünő hangu és teh 

vészi nivón álló régi m 
garancia megvan arra, h 
és 4-én értékes szinház 
része városunk szinházl 

minden szinben ségének.



6. OLDAL 
...... 

- Zimony város beolvad Belgrádba. 
A jugoszláv kormány nemrég elhatároz- 

fa, hogy megszünteti Zimony város 
önállóságát és egyesiti azt a Dun a má- 
sik oldalán álló Belgráddal. Zimony vá- 
ros képviselőtestülete tegnap tartotta 

meg utolsó ülését, amelyen a polgármes- 

ter hosszabb beszédben emlékezett meg 
a város történetéről. Az egyesités április 

elsején történik meg. 

Halálozás. Selmeczi Imréné, 

született Zeley Juliánna, hetvenhárom 

éves korában hosszas szenvedés után 
meghalt. Temetése a katolikus vallás 

szertartása szerint ma délután három 

órakor lesz az erzsébetvárosi temető ká- 
polnájából Az elhunytat férje és nagy- 

számu rolk onság gyászolja. 

- Az erzsébetvárosi iparos ifjuság 
fáncestélye. Az erzsébetvárosi iparos if- 

juság április 1-én, husvét vasárnapján 
este félkilenc órakor a Novotny-féle ven- 
déglőben nagyszabásu táncestélyt ren- 

dez. A rendezőség kellemes szórakozás- 
ról gondoskodik. Beléptidij nincsen. 

Böröndök, pénz- 
tárcák, ridikülök 
és egyéb bőördiszmü- 
áruk legjobb beszer- 
zesi helve i készitő- 

nél! 

bőröndös 
Belváros, csak Sít. 
Gneorghe (zent 

György-tér) ő. 

- Herkulesfürdőn megkezdődött a 
diákkongresszus. Herkulesfürdőn a ha- 
tóságok jelenlétében szerdán delelőtt 
nyilt meg az országos diákkongresszus. 

Az első napon csak a napirendet tár- 
gyalták meg. A tulajdonképpeni tanács- 
kozás ma kezdődik. Herkulesfürdőn 
egyébként a legteljesebb rend uralko- 
dik. 

czai 
- Mranyérnél es az ezzel járó béldugulás 

végbélberepedés. kelés, terhes vizelési inger 
málduzzadiság, deréktájás, mellszorulás, szív- 
dobogás és szédülési rohamok esetén a termé- 
szetes „Ferenc lözset keserüviz használata 
csakhamar kellemes megkönnyebbülést ered 
ményez. A belső bajok orvosaái az igen enyhe 
hatásu Ferenc lózsef vizet gyakran minden 
napi hasznalatra, reggel és este egy-egy fél- 
pohárnyi mennyiségben rendelk. 

- Banditák kiraboltak egy vasuti 
podgyászkocsit. A főváros és Pioesti 
között közlekedő éjszakai személyvonat 
podgyászkocsijába Grivna állomás 
mellett hat ismeretlen férfi ugrott föl, 
akik a szolgálatot teljesitő vasutast le- 
dobták a vonatról, majd neki láttak a 
zsákmányolásnak. Prédájukkal aztán a 
robogó vonatról leugráltak. A vonatból 
kidobott vasutast reggel sulyos sebesül- 
ten találták meg a pályatest mentén. A 
vasutas elbeszélése alapján meginditot- 
ták a nyomozást. Azt hiszik, hogy a 
rablók között vasutasok is vannak. 
- Fiatal asszony megrenditő öngyil- 

kossága. Baia-mare-Nagybánya város- 
kában megrenditő öngyilkosság történt. 
A városka negyvennyole méter magas 
tüzoltótornyáról az utcára vetette ma- 
gát Gottlieb Lászlóné, a Phönix 
vegyi gyár főtisztviselőjének huszonki- 
lenc éves felesége. Gottlieb Lászlóné a 
zuhanás következtében nyakcsigolyáját 

törte és nyomban meghalt. A fiatal 
uriasszony sulyos tüdőbajban szenve- 
dett és ez viselte meg szervezetét any- 
nyira, hogy betegsége elől a halálba me- 
nekült. Gottlieb László és felesége ré- 

sgebben városunkban laktak. Gottlieb 
László, aki Sándor Arnold, a Szana- 
koncern volt központi igazgatójának 
mostohafia, mint a Helikon-nyomda 
volt vezetője számos barátot szerzett 
magának városunkban és feleségének 
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Vasárnap délután félhét órakor Kék 
Duna Natasa szerepében mutatkozik be 
az itteni közönségnek B á nk y Baba, a 
Timár Ila helyébe leszerződtetett uj 
énekesprimadonna. Bánky Babának ez 
lesz nálunk az első fellépése, mely elé 
élénk érdeklődéssel tekintenek ugy a 
szinház, mint a közönség körében. 
Bánky Babát a legmegnyugtatóbb hi- 

rek előzték meg. Fiatal, szép, tehetsé- 
ges, ügyesen táncol és nagyon szép, is- 
kolázott hangja van. 
Bánky Baba vasárnap este kilenc 

órakor Eisemann hires operettjében, a 
Zsákbamacska, Kovács Sárikájában 

A magyar szinház müsora: 
Csütörtök este fél 9 órakor: Abris ró- 

zsája. 

Pénteken: Nincs előadás. 
Szombaton este (kivételesen) 10 órai 

kezdettel nagy kacagó-est. Elsőrendü ka- 
barémüsor. 
Vasárnap délután fél 7 órakor: Kék 

Duna. 

Bánhy Baba bemutatkozása 
a magyac szinházban 
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lép fel másodszor. Ebben a szerepben 
szenzációs sikereket aratott a magyar 
szinpadokon. 

A magyar szinház husvéti müsora az 
idei ujdonságok legjobb darabjait öleli 
fel és ezek mindegyikében fellép Bánky 
Baba, akinek egyetlen óhaja, hogy si- 
kerüljön a közönség rokonszenvét meg- 
nyerni. 

Kék Duna, Bál a Savoyban, János vi- 
téz. Az ünnepek alatt három igen érté- 
kes darab szerepel a magyar szinház 
müűsorán, melynek főszerepeit Bánky 
Baba, az uj énekesprimadonna játsza. 

Vasárnap este 9 órakor: Zsákbamacska. 
Hétfőn délután 2 órakor: János vitéz. 
Hétfőn délután 6 órakor: Bál a Savoy- 

ban. 

Hétfő este 9 órakor: Kék Duna. 

A husvéti müsor jegyeit már csütörtök 
délután 5 órától árusitja a szinház elővételi 
pénztára. 

..... 

Bécsi sportkörökben nagy derültség- 
gel tárgyalják a Rapid uruguai ven- 
dégszereplését. A hütterdorfi csapat 
néhány hónap előtt meghivást kapott 
az uruguai szövetségtől, amit azonban 
a vezetőség kereken visszautasitott, 
mert a délamerikaiak olyan jelentékte- 
len összeget kináltak fel, amelyet a 
bécsi csapat odahaza könnyedén meg- 
keres. Annál nagyobb volt a meglepetés 
a Rapid főhadiszálláson, amikor egy 
Bécsbe került uruguai napilapban azt 

A világbajnokság döntője 
A világbajnokság döntőjébe eddig 

Svédország, Spanyolország, Németor- 
szág és Olaszország jutottak be. 

e 

Magyarország B-Románia válogatott 
Julius 8-án - fővárosi hirek szerint 

- szenzációs attrakcióban lesz része 
városunk sportközönségének. Arrói van 
ugyanis szó, hogy a Magyarország B- 

.... 

Sport 
diszakállas statisztákkat helgettesíti 

egy üttetes ameciai snactcendező 
a vecetlen asztrák bajnokcsanatot 

.......... 

olvashatták, hogy az uruguai szövetség 
már nagyban hirdeti a Rapid vendég- 
szereplését. A hirdetés szerint a veret- 
len osztrák bajnok a Penarolés Na- 
cional csapatával fog mérkőzni Mon- 
tevideóban. A Rapid most kiváncsian 
várja az eredményt, mert rossz nyelvek 
azt beszélik, hogy az uruguaiak nem 
jönnek zavarba és valószinüleg egy ál- 
szakálas Rapid csapatot állitanak ki a 
küzdőtérre. 

játszák le. Amennyiben ez a terv valóra 
válik, akkor valóban igen érdekes mér- 
kőzésre van kilátás. 

e 

Magyar ökölvivócsapat 
Az ökölvivó Európa-bajnokságon 

Magyarország a következő csapatot 
állitja ki. Légsuly: Kubin yi. Ban- 
tamsuly: Énekes I. Pehelysuly: Fri- 
gyes. Könnyüsuly: Harangi. Wel- 
tersuly: Varga. Középsuly: Szi ge- 

- Négy üzlet és több épület leégett. 
Jasiból jelentik, hogy szerdán hajnal- 
ban a Nicolin városnegyedben Feuer- 
stein kereskedő házában tüz támadt, 
amely csakhamar átharapózott a szom- 

Románia válogatott mérkőzést a két ti. Kisnehézsuly: Orsolyák. Ne- szövetség megállapodása értelmében itt hézsuly: Győrffy. 
se....... esssessesec«emesee egeseseeceseseecees 

szédos épületekre is. Délutánig négy 
nagy üzlet és több épület lett a lángok 
martalékává. A kora délutáni órákban 
a tüzoltóság még mindig nem tudta a 
tüzet megfékezni. 

.... ... 
. s s.. 

tragikus halála itt is igaz részvétet kel- 
tett 

Arjegyzék Ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek Olcsó 

Sodronykeritésfonatok 
horgonyzott sodronyból már i1 leiért 

négyzetméterenként 
Tüskéssodrony220lei tolyó- méterenkénti árban kapható 

Hozsák M. és Fia R.-1. 
sodronykerités. és vasbutorgyár 

Timisoara , Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és ÍV., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos utca) 31. Bejárat: Str. I. 

árl Vaácárescu (Eom utca). lelelon ö.gs 

Csütörtök, március 29. Bucur 
mezek. 2.20: Könnyü zene. 6: 
kar. 8.30: Operaelőadás. Buda; 
Torna, utána lemezek. 10.45. 
Részlet Milton: Az elveszett 
ból. Három kis legenda magy 
felolvasás. 1.05: Enekduett. 1. 

rás, hirek. 6: A m. kir. földmüve 
niszterium előadássorozata. 6.30 
seny zenekar. 7.30: Sportközlemé 
Dante hamvai. Lendvay Istvá 
8.15: A budapesti Ének és Zene 
let hangversenye. 9.35: Hirek 
nósnégyes. 12.35.: Hanglemezek. 
Szimfonikus zenekar. 6.05.: Nő 
ének. 6.25: Zongorajáték. 8: A 
szenvedése német népdalokban 
nósnégyes. Belgrád. 12: Lemezek 
diózenekar. 6: Haydn: Krisztus 
négyes. 8: Lemezek. 9: Mai bel 
zők müvei. 9.50: Orgonamüvé 
10.20: Rádiózenekar. 11: Ne 

koztató zene. 6: Emlékhangversei 
Szórakoztató zene. 10: Hangjátél 
11: Hirek, majd lemezek. Róma. 
mezek. 2.05: Vegyes zene. 6: Énel 
kari verseny. 9: Lemezek. 9.4. 
Rekviem. Prága. 12.05.: 
1.10: Lemezek. 5.50.: Gyermekzei 
Lemezek. 7: Német óra. Ifjusági 
Lemezek, 9: Dvorzsák: Stabat 
tórium. 11.40: Részletek az Alom 
ciklusból. Strassburg. 5: Han 
8.30: Muszorgszkij és Borodin 
10.30: Rádiózenekar. Stockholm. 
lok, 

mezek. Varsó. 1.05: Népzene 1 
4.40: Ének és orgonaverseny. 5.55. 
9.15: A filharmonikusok egyházi 
senye. 11.40: Lemezek. Zágráb. 6.30 
kar. 9: Hangverseny Belgrádból. 

Péntek, március 30. Bucuresti. 
zek. 2.20: Könnyü lemezek. 6: Rád 
8.20: Lemezek. 8.45: Hangversen, 
pest. 10: Református istentiszt 
vasz László püspök prédikációjá 
Egyházi ének, szentbeszédet mond: 
Tihamér dr. 12.15: Evangélikus isten 
let, prédikál Raffay Sándor dar. 
1.20: Időjárás, hirek. 1.50: Han 
zenekar. 3.40: Hirek. 5.: Ifjuságun 
munkája, Petry Pálné előadása. 5. 
járás, hirek. 6: Lamentáció. 7.20. 
Jeruzsálemben. Lippay Lajos dr. 

vel. 11.45: Operaházi zenekar. Bécs. 
Siralmak a Szent István-templomból 
Mária a kereszt alatt. 8.45: Waldeci 
péntek. 9.15: Beethoven: Krisztus 
fák hegyén, oratórium,. 11.05: Orgi 
Belgrád. 12: Rádiózenekar. 1.05 
6: Dalest. 8.30: Lemezek. 9: Wagner 
sifal. Berlin. 1: Komoly hangverse. 
Versek és legendák Krisztus halál 
Vonósnégyes. 7: Schütz orgonamü 
téka. 11: Hangverseny. Ereslau. 1: 
ne. 5: Wagner hangverseny. 9.50: 
müvek orgonán, 10.10: Nagypénte 
négy állomása, hangjáték Rietz zi 
11.30: Brahms Esz-dur zongo: atrió 
1.30: Lemezek. 2.: Zenekari hang 
8.30: Lemezek. 9.45: Enek és zenek 
seny szólistákkal, Prága. 12: Lem 
Handel: Messiás-oratórium, lemeze 
Dvorzsák és Beethoven-müvek. 7. 
met óra. 9.30: Husvéti rádiórevü. 
burg. 7: Kamarazene. 8: Trió. 9: 
12.30: Passió. Stockholm. 6.05: L 
11: Ének, zongora, cselló hárma 
1.05: Lemezek. 5.55: Szimfonik 
7.20: Bach-lemezek. 9.02: Passió 



mucsere formalmál 

esti jelentés szerint Göm- 

miniszterelnök elnökletével a 
rmány szakminiszterei tanács- 

ottak, hogy a Rómába utazó ma- 

sági delegáció részére az anyagot 

A tanácskozáson a miniszter- 

yül résztvettek Imrédy Béla 

hiszter, Fabinyi kereskedelmi 

sKállay Miklós földmivelés- 

zter, továbbá Winchler Ist- 

kereskedelmi hivatal igazgatója. 

tárgyalás alapján készitik el a 

bizottság számára a szükséges 

skedelmi és iparügyi miniszté- 

véglegesen megállapodtak, 

jkontingensrendszert nem ju- 

jén, hanem már április elsején 

etik. Az uj kontingens-rezsim 

is megállapitották és egyér- 

onstatálták, hogy a kontin- 

rendszerét okvetlenül fenn 

uni, mert ezzel 1932 november 

mértékben fejleszthető volt a 

kyáripar és amellett az állam 

is megmaradtak, mert a nyers- 

t csak jelentékeny vámpótille- 

lehet behozni. A kontingentá- 

hát jó pénzügyi, munkásvédel- 

mottevő iparfejlesztési ered- 

annak. Elhatározta a pizott- 

gy a mostanig kontingentált 

vagok és készáruk 22 százalé- 

zi a kontingens-jegyzékből és 

könnyiti mel 
a Rómában tartandó szaktanácskozás 

utasitásokat. 

A Rómában tartandó szaktanácskozások 

célja, hogy egyrészt Olaszország és Magyar- 

ország, Olaszország és Ausztria, másrészt 

Magyarország és Ausztria között olyan áru- 

csere forgalmat lehessen létesiteni, amely 

ezen országok között a gazdasági kapcsola
- 

tokat lényegesen erősebbé teszi. Gömbös 

miniszterelnök ismertette azokat az elv
eket, 

amelyek ezen szerződések alapját fogják ké
- 

pezni. A magyar bizottság Winchler 

István vezetésével április 3-án utazik 
Ró- 

mába és egy hónapig marad ott. 

egesen felemelik a fényüzési 
: cikkek behozatali pótilletékét 

badon behozható árukból ujabb csopor-
 

tokat von a kontingens alá. A be
hoza- 

A petróleum, a fürész- és hasonló á
ruk 

kiviteléet nem részesiti jutalomban a 

kormány, de a mezőgazdasági áruk e
x- 

portálását ilyen prémiumokkal fogja 

elősegiteni, hogy a külföldön verseny- 

képessé tegye a romániai exporttermé- 

keket. 

MEGKEZDTEK AZz ADÓBONOK KI- 

szoLGALTATASÁT. Városunkban tegn
ap 

kezdték meg az adóbonok kiadását, 
ame- 

lyeket a nyugdijasok hátralékos nyugdi- 

jaik kiegyenlitésére kapnak. Tegnap min
t- 

egy öt millió lei értékü adóbont adtak ki. 

Az adóbonok igen tetszetős alakuak, ugy 

néznek ki, mint modern bankjegye
k, azon- 

ban egy szépséghibájuk van és pedig az, 

hogy azokat jelenleg névértéküknek legf
el- 

jebb a feléig lehet értékesiteni. A pénzügy- 

igazgatóság folyosóin voltak is ilyen áron
 el 

adások. Az adóbonok kifizetése simán men
t. 

A tisztviselők előre elkészitettek minden 

nyugdijas számára egy sárgásbarna b
orité- 

Kot, amelyen fel volt tüntetve a nyugdijas 

neve és hogy milyen összeg erejéig kap
 adó- 

bont. Ezenkivül meg volt jelölve az 
is, hogy 

milyen cimletű adóbonokat tarta
lmaz a bo- 

riték, Az adóbonok kiadásakor azon
ban a 

nyugdijasokat máris veszteség érte, 
ameny- 

nyiben az adóbonok legkisebb cimlet
e száz 

lei és a nyugdijhátralék nem végződik
 kerek 

százassal, az azon felüli összege
t a nyugdi- 

tali póttaksát a jövőben ellentétes 

arányban növeli, tehát az erősen favori- 

zált, nagyon kelendő cikkeknél alacso
ny 

pótilletéket alkalmaz, viszont a luxus- 

áruknál óriási póttaksát vezet be és ha
 

ezek a luxus-áruk vagy a fényüzési 

cikkek előállitásához szükséges nyers- 

anyagok, félgyártmányok olyan orszá- 

gokból származnak, amelyek Romániá- 

fól semmit sem vásárolnak, ugy az 

illeték szinte megfizethetetlenül magas 

lesz és lehetetlenné válik a luxuscikkek 

behozatala. A magas behozatali póttak- 

sák jövedelméből a kivitel támogatása 

céljából általános alapot szervez a leg- 

főbb import-exporthivatal. Jutalnmakat 

(prémiumokat) ad olyan exportáruk 

kivitele után, amelyeket prémiumok 

jjas elveszti. Ma folytatják az adób
onok ki- 

szolgáltatását. 

cu pénzügyminiszter és Dumitrescu 

Grigore, a Nemzeti Bank kormányzója, a 

devizatörvény módositása érdekében h
osszu 

tanácskozást 

hogy a devizatörvényt rugalmasabb
á teszi 

és hozzáidomitják a mai viszonyokhoz
. 

napiacon nagyfoku üzlettelenség 
mellett az 

ha A piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 310-315 lei, 77-78 Lilós toron- 

Al buza 320-325 lei, ujtengeri 130 lei, 

elszabaditja, de viszont a sza- 

ont 3-kor 

menyházi András 

mbadőlt iwón 
-- 

Iső Habshura-uralkodó tragédiáis 
75. folytatás. 

vés bőrönd egyikéből, amelyeket 

kal hoztak, maga Zita kereste elő 

számára a levélpapirt és a töltő- 

ly nyomban bele is fogott a le- 
; 

k nem futottunk megint zátony- 

tette föl a kérdést Zita királyné. 

tudja, - jegyezte meg a király, 

puna itt nem tulságosan mély, de 

szélesebb. Ez teszi aztán lehetővé, 

a fenéken a folyó által sodort ho- 

ott leülepedjék és zátonyokat ké- 

Majd csak kidolgozza magát a 

ól a monitor, mint tette azt dél- 

már. Emlékszel? 
áris folytatta tovább az irást. 

n ahelyett, hogy az erőlködő 

zott zugását lehetett volna 

gyszerre nagy csend támadt. A 

m zakatoltak, nem lármáztak. 

ten figyeltek és várták, hogy a 

5 pillanatban ujra bugni kezde- 

Gyermekek gyermekekért
! 

nélkül csak veszteséggel lehetne kivin
ni. 

Módosítják a devizatörvényt. Sla
ves- 

folytattak. Elhatározták, 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsági ga
bo- 

irányzat az egész vonalon még egy
re lany- 

örlőképes tengeri 145 lei, zab 200 l
ei, árpa 

170 lei, tökmag 700 lei, napraforg
ómag 300 

lei, 30/70-es kismalmi liszt 53
0 lei, takar- 

mányliszt 175 lei, korpa 155 
lei száz kilón- 

7. OLDAL 

Az ipartestületi biztos ál
lása körül. Mint 

ismeretes, a város az ipartestület mellé 

Baneu Szvetozár helyébe Veverita 

tanonciskolai tanárt nevezte ki biztosnak. 

Az ipartestület ez ellen a r
eviziós bizottság- 

hoz felebbezett, amely ezt az
 ügyet tegnap 

tárgyalta. A reviziós b
izottság ugy találta, 

hogy az ügy a rendes bi
rósághoz tartozik. 

Valószinü, azonban, hogy 
a rendes biróság 

nem foglalkozik a felebbez
éssel, mivel Ve- 

verita tanár már lemon
dott az ipari biz- 

tosi állásról. 

Haladékot kapott Román
ia. Párisi jelen- 

tés szerint a román delegá
ciónak a külföldi 

hitelezőkkel folyó tárgyalá
s során sikerült 

kieszközölni, hogy Románia
 az április 1-én 

esedékes törlesztések megf
izetésére haladé- 

kot kapjon. A fizetés csak
 azután történik 

meg, ha a megegyezés má
r megtörtént. A 

katolikus husvéti ünnepekre va
ló tekintet- 

tel a párisi tárgyalások ápr
ilis 3-ig szüne- 

telnek. 

Német-jugoszláv kereskede
lmi szerződés. 

Belgrádban uj német-jugoszláv kereske- 

delmi szerződés érdekében 
napok óta foly- 

nak a tárgyalások. A német
 és a jugoszláv 

bizottságok most egy 
heti tartózkodásra 

Raguzába utaznak és ott f
olytatják a tár- 

gyalásokat. Szó van arról 
is, hogy a két 

állam között idegenforgalm
i egyezmény lé 

Hivatalos deviza- és valutaárfolyamok. 

A Nemzeti Bank hivata
los devizaár fo- 

lyama. (Az elgső szám a vételt, a má
sik 

az eladást jelzi.) Páris 6.5814-6.631, 

London 509-519, Newyork
 100-106, Ró- 

ma 8.60 8.75, Zürich 32.30-32.
65, Brüsz- 

szel 23.35--22.65, Berli
n 30.45- 40.50, Hol- 

landia 67.35-68.- lei. Valuta árfo- 

lyam. (Az első szám 
a vételt a másik az 

eladást jelenti.) francia frank 6.60-6.9
0, 

svájci frank 32.55-223.
40, belgas 23.50- 

28.80, angol font 510-52
0, clasz lira 8.65 

9.20, dollár 99-110, n
émet márka 39.60 

41, hollandi forint 67-
69, cseh korona 

4.5, magyar pengő 24-26,
 osztrál schil- 

ling 23-24, lengyel zloty 18.
80-20, dinár 

2.20-2.50 lei. . 

egeeeesesoseseses
seeseLsseLee 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASAEB 

kint. 

Gyermekelőadás 
a zsidó gyermek-otthon ja

vára 

z 

Mulattató vigjáték / Sehönbrun
ni állatkert / Micky 

növendékel 

nek majd a gépek. De erre hiába vár
tak. 

- Ugylátszik, hogy a gépeket elál
li- 

tották, - mondta a király. 

De vajjon miért? - kérdezte a k
i- 

rályné. 

Egymásra néztek. Aztán anélkül, 

hogy arról külön is tettek volna emlités
t, 

elhatározták, hogy megnézik, mi az
 oka 

a monitor megállásának és a monitor 

veszteglésének. 

Fölállottak és megindultak a kajüt
 aj- 

taja felé. 

A király udvariasan nyitotta ki
 fele- 

sége előtt az ajtót. Azonban mielőtt 
a ki- 

rályné kilépett volna, a küszöbön ug
yan- 

abban a pillanatban megjelent John
son 

kapitány, a hajó parancsnoka. 

- Felség, - mondotta, miközben 

sztelgett - jelenteni jöttem, hogy a 

magyar határra érkeztünk. 

Ezért állottunk meg? 

- Igen, felség, de csak rövid időre, 

amig bizonyos formaságokat elin
tézünk. 

6, - válaszolt a király és vis
sza- 

indult az asztal felé, hogy levelét bevé- 

gezze. 

- Károly, - szólt csendes hangon
 a 

királyne - szeretnék fölmenni a fedél- 

zetre, hogy a szemem bucsut vegyen a 

magyar földtől. 
Igazad van, 

én is megteszem ezt. Fáj, hogy elkesere- 

désemben egy pillanatra nem gondolta
m 

- felelte a király - 

Maus / Szün et utan 1. Keufman
n Anda 

erre. 
- Felség, - beszélt most ujból John- 

son kapitány - azért bátorkodtam jön- 

ni, hogy megkérjem felségteket, kegyes- 

kedjenek a fedélzetre fáradni. 

A király és a királyné felmentek a 

monitor fedélzetére. Mögöttük haladt 

Johnson kapitány. 
t 

A délután már erősen vége felé köze- 

ledett. Az est már előre vetette hosszu 

árnyékait. Nyugaton a nap már közel 

volt a föld pereméhez és ugy pislákolt, 

mint valami kialvófélben levő lámpa. 

Olyan gyenge volt már a ragyogása, 

hogy az ember szeme nem is fájt már, 

amikor belenézett. 
Azonban a lealkonyuló nap mégis ké- 

pes volt még arra, hogy biboros 
arany- 

fénybe vonja mindazt, ami a királyi 
pár 

szeme elé tárult. 
Látták egy kis határmenti falut, ahol 

a Duna partján ott tolongott a lakosság. 

Ezuttal nem volt körmenet, hanem 
való- 

ban azért jött ki a nép, mert itt a hatá- 

ron nem maradhatott előtte titokban, 
hogy királyát és hkirálynéját számüze- 

tésbe viszik. Ifjak, öregek, asszonyok, 
férfiak, gyermekek nagy 

lobogtatással fogadta a Gloowormot. 
Él- 

Akirály tisztelgett, a királyné pedis 
meghatottan integetett a kezével. 

Gyermekek gyermekekér
t! 

ség állott. Velük szemben foglalt helyet 

csapata kendő- 

jenkiáltások is beleharsogtak a levegő
be. 

A Duna két partján magyar határőr-
 

DELI HIRLAP 

Kérjük, hogy minden 

gyermeknekis váltsanak 

legyet 
csak 12.- lei 
Elővétel a LÖBL 
könyvkereskedésben és 
29 én 2 órakor a mozl- tánctanárnő 

i pénztáraknál 

a jugoszláv granicsárcsapat, amely 

számban legalább háromszor akkora 

volt, mint a magyar. A Dunán egymás- 

Sal szemben két motoros csolnak ringott. 

Az egyiken piros-fehér-zöld szineit l0- 

bogtatta a magyar lobogó. A másikon 

jugoszláv zászló lengett. 

A Glooworm, amely a motoros csolna- 

kokhoz képest óriás volt, a Duna köze- 

pén állott. 
A monitor fedélzetének szélén ott 

lott a királyi pár és nézte a két csolna- 

kot, a kétféle határőrséget és a falu 

népét. 

Oldalt tőlük nyole angol matróz állott 

föl Johnson kapitánnyal az élén. 

Néhány percen át nem történt se 

Nemsokára megmozdult a m 

motoros csolnak és odasimult a 
worm oldalához 

Az angol monitorról kötéllétrát bocsá. 

tottak le a csolnakba. 

A monitor szélén csakhamar me; 

lent egy fej, amelyen magyar tis 
ka volt. A következő pillanai 
zetre pattant a fejhez tartoz 
Ajövevény Johnso 
lálta szemben magát. Be. 

. 



fipvóhivdetések 

Deudza. 

akás 

2 szobás 

udvari lakás (uj házban), virágos kert- 
tel, olcsón kiadó. HI., Piata Crucii- ülöntél. 

Jésnő!? 
Vegyezze meg cimemet és keressen fel. 

Lakásomon 20.- lei, levélben 30. - lei, 

születési dátummal 

együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 

laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara- 

melyet bélyegben, 

Belváros központjában 

Kereszt-tér 2, háziurnál, partere, ajtó 3. 

(843) Román állami osztályso, 
az Eugen de Savoya-J enőherceg- és Lo- 
novici-utca sarkán 4. sz. alatt 2 üzlet- 
helyiség, melyekben 10 évig borbély- és 
szabó-mühely volt, május 1-ére kiadó. 

Magános urinő 

dőszobahasználattal havi 1600 leiért 

hivatalnoknő, teljes ellátást kaphat für- 

V. sorsjáték első osztályára 
keztek. 1/s ára 125.- lei, 1 
42 500.- lei, 1/, 1000.- lei, a és z közismert szerencsés számo Belváros központjában, egy kéttagu hi- Dr. Braun, IV., Mircea voda-Missits-u. 9. 
kező March-trafikban. Ed egy millió leit fizettem ki 

vatalnok családnál (anya és leánya). 
Józsefváros, Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) (795) Cim a kiadóban. (850) ayrlnnek aeeo 

Csendes családi házban tehát 
e Szuterénhelyiség keres gyermektelen házaspár szoba, soara IV., Küttl-tér 1 sz, ala 

világos, száraz, kiadó. Klein, bőröndös, konyhás lakást a Gyárvárosban. Cime- a piarista gimnáziura átellenében. (753) pénz előzetes beküldése plu 
ket: „178." jeligére a kiadóba kérek. 

lkalmazás 
lott levél dija ellenében eszközlöl - (849) Perfekt vasalónő 2 és egy 4 szobából 

Nádszék befoná ki gallér fényezéshez ért, kerestetik. I., álló világos lakás, kiadó. I., Marasesti- e / olcsón vállalom. Levelezőlap Bulev. Eroilor dela Tisa-Hungária-ut 25. Erzsébet-u. 11, I. em., háztulajdonosnál. Massage-füzők házhoz megyek. III, Str. C 
)] (61) kaphatók - 

é 2 z E zesi z „SANITARIA dászovétel Déli fekvésü mn0 dern ? obál s Bul. Berthelot (Kossuth I. emeleti lakás május i-re kiadó. Pap- 
Lajos-utca) 21 neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- Telefon 23-95 

utca 12, Piata Sft. Gheorghe-Szent- 
györgy-tér sarkán (846) 

res gyors indul 
écsbe ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12.én 

udapesireapr. 6-án, 
elgrádba ápr.20-án, 

Kollektiv utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 550 lei 

Egyéni utlevéltel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 450 lei 

Husvéti ünnepekre 
asztali bor literenkint 10.- leiért kap- 
ható Józsefváros, Str. Bolintineanu- 
Gorové-u. 3. sz. a., borpincében. (Hollán- 
der-ház.) (750) 

2 modern baromfiól 
fából, 5X3 és 6X414 m, eladó. Mehala, 
Str. Dobrogei-Pavlovits-utca. (830) 

Hálózati Blaupunkt 
8 1 lámpás, hangszóróval egybeépitett 
rádió eladó. Erd. d. u. 2-3-ig Bánáti ház 
házmesterénél, Piata Sft. Gheorghe- 
Szentgyörgy-tér. (832) 

, ápr. 12-én 
a dolgozni akaróknak, 
a Katolikus Munkásszöve 
nek, amely bárminő sza 
napszámmunkást azonnal 
vetit. / Érdeklődők io 
nak a szövetséghez: Erzs 
város, Bulev. Mihai Vite 
(Püspök-ut) 9. szám, bejár. 
Onufiu (Jósika-utca) felől 

Teleion: 6- 

, ápr. 24-én 

Husvéti bor 12.- lei 
literenként a „Gambrinus"-ban, Str. Un- 

sureanu-Városház-utca. (842) 

Motorkerékpár 
250 cc. A. J. S. angol gyártmány, jó álla- 
potban olcsón eladó. Margareta virág- 
üzlet, III., Bulev. Carol 14. (845) 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- sági (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves fériiak katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes nóők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 

Rádió 
Blaupunkt hálózati készülék, egybeépi- 

tett hangszóróval, olcsón eladó. Cim a 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi eóhán ( jegyző által hitelesitve). Helgrádba uiazóknak Fürdőszobakályha csak állampolgársági bizonyitvány és személyazonos- 

és kerti locsoló (slauch) használt, de jó- edeli (piros) igazolvány szük éges 
karban lévők, kerestetnek. Havas Mi- 
hály, Pacsirtamező-vendéglő, II., állo- 
más. (844) 

Jelentkezési határidő a bécsi és budapesti utazásra április 1. déli 12 óra, a belgrádi utazásra április 16. este óra. Forditóirodán 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződ 
zonyitványok stb. kifogástalan for 

ÜOlcsón eladó 
alig használt fedeles, 8 oszlopos, olaj- 
tengelyes gyászkocsi hozzátartozékaival 

Jelentkezési helyek: 
Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatal együtt. Cim a kiadóban. (848) Központi Bank illetve leirását román, magyar, néme .... ; cia, angol, olasz, szerb, cseh és o Lugoj-Lugos: „Europa', menetjegyiroda ven. 

Jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés N. MAGDU védő fertőző Sannicolaul-Mare-Nagyszentmiklós: Friss Jenő hirlapiroda r A ertó t .. A . . bukaresti prefektura és Temesv: ! hetersékek DOravita-Oravica: Weisz Felix, könyvkereskedés eo eleő tor volt első forditója. 

Imens anviui 
Indulás a Timisoara-józselvárosi pályaudvarról április 22-én délelőtt, visszautazás április 25-én este. . SJelentkezés április 16-án estig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev. Regele Ferdinand) és a Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. telefon 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett e 

levélben is lehet jelentkeznii 

A Hajduk" sportegylet filléres vona 
Jugoszláviába 

Az itteni Hajduk sportegylet a mult évből ismeretes jól rendezett filléres s 
vonatot indit Jugoszláviába, Kikindán át Szuboticáig. 

Indulás Timisoaráról szombaton március 31-én, visszaérkezés április 3- 
Utiköltség: Közös utlevél, vizum és vasuti jegy Timisoarától -Kikind 

vissza Lei 300, Suboticáig és vissza Lei 400. 
Szükséges okmányok: Allampolgársági bizonyitvány, katonai okmány és sze 

azonossági igazolványy 
Jelentkezés: a Hajduk s. e. irodájában, Timisoara L, Str. Ungureanu (Váro 

utca) 1, legkésőbb március 28-ig bezárólag. 

Zeitung" kortorgogepen. Nyomatott a „emesvarer 


